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Nakon gotovo 80 godina na groblju Svibovec su danas pokopani posmrtni ostaci žrtava 

Drugog svjetskog rata, ekshumiranih 2014. godine s lokacije Leskovec, predio Jakšenica.

Misu za 72 ekshumirane žrtve masovnih likvidacija na području sjeverne Hrvatske koje su 

se dogodile nakon što su Varaždinske Toplice zauzele partizanske postrojbe 29. rujna 

1943. godine predvodio je  mons. Vlado Košić u koncelebraciji sa župnikom Jurajem 

Kopjarom.

- Dao Bog da se svi tragovi totalitarnih režima što prije uklone iz naše zemlje i da budemo 

slobodno društvo sa svojom budućnošću koje mrtve štuje, a gradi si budućnost u slobodi i 

miru – rekao je Košić.



Izaslanica ministra hrvatskih branitelja Tome Medveda i ravnateljica Uprave za zatočene i 

nestale Ivona Paltrinieri istaknula je da se ispravlja nepravda.

- U dvije grobne jame pronađene su 72 osobe, odnosno 71 muška te jedna ženska, a 

uglavnom se radi o mlađim odraslim osobama u dobi od 20 do 40 godina. Antropološkom 

obradom utvrdili smo da su ozljede nastale u trenutku smrti ili neposredno prije ili poslije 

nje, što dokazuje da su žrtve stradale nasilnom smrću – navela je Paltrinieri i istaknula da 

je prioritet Ministarstva da se pronađu sve osobe stradale u Domovinskom ratu za koje se 

još ne zna gdje su te kako se i dalje istražuju grobišta u kojima se nalaze žrtve poraća.

Izgradnju zajedničke grobnice financirao je Grad Varaždinske Toplice, a gradonačelnica 

Dragica Ratković naglasila je kako je ovaj komemorativan skup održan radi svih žrtava, 

kako bi im se vratilo dostojanstvo i poštovanje predstavljajući ih kao ljudska bića, a ne kao 

statistiku i broj.

- Teško je danas održati govor, naći prave riječi za sve ljude, znane i neznane, kojima je 

uništen i zadnji djelić ljudskog dostojanstva i bez njihove krivnje, pravo na život. Povijest 

ne možemo promijeniti, ne možemo promijeniti tragične povijesne činjenice, ali moramo 

ustrajati u potpori svima, kako bi se na temelju činjenica utvrdila povijesna istina. Jer to je 

naš dug prema nevinim žrtvama, istini i pravednosti. I to nas obvezuje. Neka njihove kosti 

u ovoj našoj zemlji, na ovom mjestu,  počivaju u miru – rekla je Dragica Ratković.

Zamjenica varaždinskog župana Silvija Zagorec naglasila je kako ovaj događaj mora služiti

kao podsjetnik.

- Ljudski život je vredniji od bilo čega, svatko ima pravo na dostojan ukop i na uređeno 

posljednje počivalište. Tim ljudima nije bilo ni suđeno, nisu imali pravo na obranu niti na 

pomilovanje već su lišeni života. No ono što je najgore, nisu imali ni pravo na dostojan 

ukop i ispraćaj pa današnjim danom to ispravljamo jer su nedužne žrtve to zaslužile – 

rekla je Zagorec.

Podsjetila je da je 1991. godine, nakon osamostaljenja Hrvatske, donesen Zakon o 

utvrđivanju ratnih i poratnih žrtava te godinu kasnije osnovana i istoimena komisija koja je 

s radom u Varaždinskoj županiji započela 1997. godine.



-  Jedan dio posla te Komisije bilo je prikupljanje svjedočanstava, a drugi evidentiranje 

grobišta i stratišta. Članovima Komisije treba odati poštovanje i zahvalnost,  a jedan od 

najaktivnijih članova je svakako naš Franjo Talan. I ovaj današnji događaj nam mora služiti

kao podsjetnik da je ljudski život vrjedniji od bilo čega te da svatko ima pravo na dostojan 

ukop te na uređeno posljednje počivalište – zaključila je Silvija Zagorec.

Predsjednik Društva za obilježavanje grobišta ratnih i poratnih žrtava Franjo Talan naveo 

je da na području Varaždinske biskupije postoji stotinjak lokacija na kojima se nalaze žrtve 

poraća te naglasio da je Društvo dosada na dostojan način obilježilo desetak lokacija.
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